

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59 SZÁM
TELEFON 3-48 SZÁM

Elfogták Révész Olga és Krámer Gyula gyilkosát

Egy homokkerti napszámos asszony feljelentése vezette nyomra a rendőrséget

(A Hajdúföld tudósítójától.) Futótűzként járta be tegnap a várost, hogy a Révész Olga gyilkosai hurokra kerültek, sőt megvén a Krámer Gyula bankbizományos gyilkosa is és

mindkettő feltétele egy és ugyanazon személy, illetőleg egy bandához tartoznak.

Egy debreceni homokkerti napszámos asszony állítólag panaszt tett a rendőrségen, hogy egy Varga

nevű 24 éves fuvaros ellopott egy pulkáját. Előadta az asszony azt is, hogy a környéken több lopást követett el több társával együtt.

Ezen a nyomon haladva, a rendőrség házkutatást tartott Vargánál, ami meglepő eredményre vezetett.

A fuvarosnál tartott házkutatás alkalmával ugyanis több levelet találtak, amelyek részint

a meggyilkolt Révész Olganak voltak címezve

részint pedig Révész Olga írta azokat. Megtaláltak továbbá egy bőrpénztárcát is, amely mint a benne levő monogram sejtetni enged, az annakidején ugyancsak rablógyilkosság áldozatává lett

Krámer Gyuláé volt.

Varga jelenleg a rendőrség fogdájának a lakója, míg társai kézrekerítésére a rendőrség a legerélyesebben folytatja a nyomozást.

A közigazgatási bizottság végleg rendezni akarja a köztisztviselési ügyeket

A köztisztviselési vállalat utcaseprőgépet vásárolt
A közigazgatási bizottság ülése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város közigazgatási bizottsága kedden délután tartotta szokásos havi ülését dr. Haachdy Zsigmond főispán elnöke alatt. Mindenekelőtt Vársay István főjegyző jelentette be, hogy nem engedélyezték a debreceni rendőrség létszámának emelését. A közigazgatási bizottság ugyanis, még a múlt évben kérte, hogy tekintettel a leromlott közbiztonsági viszonyokra, szaporítsák a rendőrlétszámát. Az országos főkapitány most értesítette a várost, hogy a kérelmet az állam nehéz helyzetére való tekintettel, nem lehet teljesíteni. Rendkívül érdekes, hogy az erről szóló leiratot még Nádasy Imre országos főkapitány írta alá.

Ezután dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvos egészségügyi főtanácsos terjesztette elő havi jelentését, amely a következő adatokat tartalmazza:

Sok a halálozás

A viszonyok március hónapban valamivel kedvezőtlenebbek voltak, mint az előzőben. Több volt a halálozás, amit főként a gümőkór okozott, ez azonban tavasszal minden évben így van, mert a gümőkórosok télen zárt lakásokban rendszerint elgyengülnek és sokan meghalnak. Hogy a természetes szaporodás mégis 120-ra ugrott, annak oka a születések magas számában (285) leli magyarázatát. A vörheny csökkent, de a kanyaró nagyon megszorodott, azonban halálozást csak egyet okozott. Bejelentetett ronszoló toroklob 18, vörheny 22, kanyaró 257, szamarhurut 18, barányhimlő 3, hasihasnyalék 4, járványos fültömöriglyob 3, gyermekági láz 2. Halállal végződött egy ronszoló toroklob, 1 vörheny, 1 kanyaró, 1 hasihasnyalék és 1 gyermekági lázas megbetegedés.

Sok por és savaros víz

A többnyire száraz, szeles időjárás miatt az utcákon a porképzés

dés nagyobb mértékben mutatkozott, ami a nyílt piacokon hiányosan takart élelmiszerek fertőzését segítette elő. A Hadházi uton sok szemetet raknak le. Ez az állapot szigorú ellenőrzést és megtisztítást követel.

A viavezetők víze heteken át zavaras és üledékes, de egyébként fertőzésmentes volt. Ez mindannyiszor előfordul, ha a hálózatot tisztítják és öblítik. Ennek oka a vízmű szerkezeti hibájában rejlik. Emiatt szükség volna szűrő és vastalanító berendezésre.

Született összesen 144 fiú, 141 nő, meghalt 75 férfi, 90 nő, házasságra lépett 73 pár.

Ucseprőgépet vesz a város

A főorvos jelentéséhez Fehér Ferenc szólt hozzá és megsürgette az utcai szemétyűjtő kosarak felállítását.

Dr. Magoss György polgármester kijelentette, hogy a kosarakat már megrendelte a tanács és azokat rövidesen ki is helyezik az utcákra.

Fehér Ferenc ezután azt kívánta, hogy az utcák seprését rendezzeék valamiképpen. Ne engedjék meg, hogy a házasterek és utcaseprők reggel 7 után seperjenek, főként pedig a seprés megkezdése előtt locsolják fel az utcákat, mert akkor nem lesz óriási por, mint most.

Borsos József műszaki tanácsos kijelentette, hogy az utcaseprés kérdése rövidesen kielégítő megoldást nyer, mert a köztisztviselési vállalat egy seprőgépet fog beszerezni és ezzel separteti majd a város utcait. A seprőgépnek az a nagy előnye, hogy előbb permetezi és csak ezután seperi az utcait, így tehát nem csinál semmiféle port.

Rend lesz az utcaseprés körül

A közigazgatási bizottság végül dr. Tüdös főorvos indítványára határozati javaslatot fogadott el, amelyben felhívja a polgármestert, hogy a piaci élelmiszer árusítását az elő-

foku hatósággal, az utcák kora reggeli órákban történő locsolását és seprését pedig a rendőrséggel ellenőriztesse. Különösen fontos a piacok öntözése és seprése. Hasonló módon több gondot kell fordítani a bérkocsi állomások tisztántartására.

Debrecen adózása márciusban

Ezután Lánzy Gyula pénzügyigazgató, miniszteri tanácsos terjesztette be a múlt havi adóztatásról szóló jelentését, mely szerint befolyt: állatforgalmi adó készpénzben 288,802,600, állatforgalmi adó készpénzben 2,485,202. Lényűzési adó 239,692,159, illetékek 390,260,675, hátravám jövedék 3,496,710,00, állami kölcsön 101,501,640 papírkoronában. Állam-egyes adó 110,834,43 aranykoronában. Bélyegjövődék, díjjövődék, dohányjövődék, fogyasztási adó és bélyegben lerótt általános és állatforgalmi adó külön kezelés alatt áll.

Az adókielésnél nem használják fel a statisztikai adatokat

A közigazgatási bizottság múlt havi ülésén Steinfeld István interpellációt intézett a pénzügyigazgatóhoz, akitől azt kérte, hogy az adókielésnél ne használják fel az Országos Központi Statisztikai Hivatal adatait. Lánzy Gyula pénzügyigazgató a keddi ülésen bejelentette, hogy az interpellációt felterjesztette a pénzügyminiszterhez s a pénzügyminisztériumtól most azt az utasítást kapta, hogy a közigazgatási bi-

zottság ülésén a következő kijelentést tegye:

— Az adókielésnél az egyéni statisztikai lapok semmiféle formában nem használnak fel és azok nem juthatnak az adókielés közegének tudomására. Az Országos Központi Statisztikai Hivatal adatainak csak a főeredményeit és csak mint általános tájékoztatást nyújtó adatokat veszik figyelembe.

A mezőgazdasági viszonyok

A közigazgatási bizottság nagy megnyugvással vette tudomásul a pénzügyigazgató kijelentését, majd dr. Surgóth Jenő gazdasági felügyelő terjesztette elő a mezőgazdasági viszonyokra vonatkozó jelentését, amely szerint a márciusi időjárás 25-éig rendellenes volt, úgy, hogy a májdon nem naponként fellépő éjjeli fagyok igen hátrányosak voltak a vetések fejlődésére. Az őszi búzák általában jól teleltek és szépen fejlődnek, kivéve egyes késői vetéseket, melyek fejlődését a hideg időjárás megakasztotta. Egyes helyeken rovarkárok mutatkoznak, az őszi árpák és rozsok szintén jól teleltek és szépen fejlődnek. A tavasziak vetése befejezést nyert, a korai vetések egyenesen kelnek. A répa vetése, kerti veteményezés s a szőlőmunkálatok is kezdetüket vették. A mesterséges takarmányok, valamint a rétek és legelők fejlődése a hideg időjárás miatt nagyon meglassult, de az utóbbi meleg napok jó hatással voltak rájuk. A termények értékesítése terén semmiféle javulás nem tapasztalható.

Új kölcsön a gazdáknak

A földmivelésügyi miniszter rendelkezése a Nemzeti Bank az OKH-nak lehetőséget nyújtott arra, hogy azok a gazdák, akiknek a múlt év őszén nyújtott 13 százalékos kölcsönei most március végén lejártak, de a kölcsönt anyagi megrázkódítás nélkül nem tudják visszafizetni, újabb hiteleket vehetnek igénybe szeptember 30-án túl nem terjedő váltók benyújtásával. Kölcsönre csak azok tarthatnak igényt, akiknek viszonyai azt indokolják. A feltételek a régiéknél maradnak.

Lemondott a szerb kormány

A szerb király elfogadta Pasic lemondását

Belgrad, április 5. Pasic miniszterelnök ma délelőtt átnyújtotta a királynak a kormány lemondását.

A miniszterválság a jelentések szerint normális lefolyású. A király tegnap kezdte meg a kabinet megalkotását célzó megbeszéléseket és mindenekelőtt Trifkovicziczal, a szkupstina elnökével folytatott megbeszéléseket.

A király Zsifkoviczal, a radikális párt elnökével tárgyalt, aki egy és fél óra hosszat tartózkodott a királlyal. Általában azt hiszik, hogy Pasic fog ismét megbízatást kapni kormányalakításra, azonban ha záros határidő alatt nem tud kormányt alakítani, akkor a király

másra bizza a kormányalakítást.

Szárnyra keltek Nincsic, Markó, Szifkovic és Jovanovic nevei is.

Radics, aki szombaton Zágrábba utazott, több nyilatkozatot tett, amelyben kijelentette, hogy ő és pártja nem szüntetik meg a korupció ellen a küzdelmet. Radics megjegyezte, hogy semmiesetre sem működhet tovább együtt Pasiccsal, mert

nem képes egy munkaképes kormány alakítására.

Legújabb jelentés szerint a szerb király elfogadta Pasic miniszterelnök lemondását és megkezdte az új kormány alakítására vonatkozó tárgyalásokat.

Kigyulladt Szomjas Gusztáv Lajos-tanyai lakóháza

A tűzoltóság erélye megmentette az épületet

(A Hajdúfalva tudósítójától.) Szomjas Gusztáv földbirtokos, volt főispán, nemzetgyűlési képviselőnek, Lajos-tanyán levő lakóháza korán reggel kigyulladt. A tűz

elpusztítással fenyegette az épületet.

A veszély hallatára Kubassy Béla dr. Tiszalök főszolgabírája és csendőrségének erélyes és gyors intézkedésére munkába állottak a tiszalöki és a büd-szentmihályi tűzoltók és a lakosság támogatásával

megmentették az épületet.

A mentési és oltási munkát erélyes és gyorsasága a tiszalöki hatóságok, a csendőrség és tűzoltóság kiváló kvalitásainak elismeréseméltó jele.

A község főszolgabírája, előjárósága, a tűzoltóság a veszély első pillanataiban megjelent. A tiszalöki és büd-szentmihályi tűzoltóság gyorsasága bravuros volt,

mindössze a tétő égett le.

Figyelemreméltó és tanulságos, hogy a tűz kiütésekor, míg a tűzoltók megérkeztek, Szomjas Gusztáv emberei a „Minimax” készülékkel oltották a tétet és pedig teljes sikerrel.

Tanulmányut Olaszországba

(A Hajdúfalva tudósítójától.) A debreceni egyetem egyes intézeteinek halgatói évről-évre megrendezik a művelt nyugat legszebb vidékeire, legnagyobb-szabású városiba a maguk jól sikerült tanulmányutját, amelyen minden évben az egyetemen kívül álló intelligencia sok tagja is résztvev.

A francia szeminárium tavalyi párisi útja olyan nagy sikerrel járt s oly sok érdeklődő maradt le róla a létszám gyors beteltele miatt, hogy a szeminárium tagjai

július 10-e körül

a tavaly rendezett tanulmányutat kénytelenek megismételni. Az utirány Európa leggyönyörűbb vidékein és legértékesebb műemlékei között vezet:

Debrecen—Budapest—Velece—Riva (hajót a Garda-tavon) Milano—

Genova—Montecarlo—Monaco—Nizza—Marseille—Lyon—Páris (7 nap tartózkodás) Genf—Lausanne—Bern—Luxern—Zürich—Innsbruck—Salzburg—Wien—Budapest—Debrecen. Az utazás kb.

24 napig tart

és III. osztályon 7,500.000 koronába kerül, amiben az összes kiadások belefoglaltnak (vasut, helyi közlekedés, lakás, ellátás, muzeumok és vezetők, kirándulások), amelyből a jelentkezéskor 1,500.000 papirkorona esedékes, míg a többi tetszés szerinti részletben törleszthető.

Mindenemű felvilágosítást a részletes utmutató ad, amely egyúttal utikalauz is szolgál. Ezt az ingyenes utmutatót kívánatra megküldi s minden egyéb tájékoztatást megad Magyar Zoltán, a tanulmányuttitkára (Debrecen, Kollegium, Főiskolai internátus II. em. 2. a.)

A városi tanács nem ad munkanélküli segélyt

A debreceni szakszervezetek beadványa a tanács előtt

(A Hajdúfalva tudósítójától.) A debreceni szakszervezetek beadványt intéstek a városi tanácshoz, amelynek figyelmét felhívták a katasztrófális munkanélküliségre s egyben kérték, hogy a város ez évben is ugyanolyan

munkanélküli segélyt utaljon ki mint amilyet tavaly is adott.

A városi tanácsban meglehetősen nagy meglepetést keltett, mert hiszen a város márcsak elvből sem ad senkinek munkanélküli segélyt és így tavaly sem adott semmit ilyen címen, csupán a szegénységélyezés

keretében adott kisebb-magyobb összegeket azoknak a munkanélkülieknek, kiknek családjában betegek, vagy kisgyermekek voltak. A városi tanács a segélyezésnek eztől a módjától most sem térkötik el, azonban

munkanélküli segélyt nem ad,

mert inkább úgy igyekeznek a munkanélküliek helyzetét segíteni, hogy munkát ad neki. A Déri-muzeumnál már is több mint száz ember dolgozik s közelesem megkezdik a Fővesszer-utcai palota építést is, úgyhogy ismét számos ember fog munkához jutni.

Borzalmas autószerencsétlenség négy halottal

A soproni megyei Lövő község közelében felrobbant egy kirándulókkal telt automobi

Budapest, április 6. Húsvét vasárnapján a soproni megyei Lövő község közelében borzalmas autókatasztrófa történt.

Hacker Lipó soproni téglagyáros családjával és néhány ismerőssel autókirándulást rendezett. A kirándulás minden baj nélkül történt s amikor este 9 óra tájban visszafelé jövet az autó, elérte Lövő község határát, a gépkocsi — még eddig meg nem állt pitható okok miatt, — teljes sebességgel

nekieseladt egy kiálló fának, úgy, hogy a kocsi első tengelye azonnal eltört s a benzintartó ugyanabban a pillanatban felrobbant.

A robbanás következtében az autóban tartózkodó Elsler Gyuláné és öv. Müller Józsefné

még a helyszínen meghaltak, míg Hacker Lipótné, Hacker Sándor és kis lánya életveszélyesen megsebesültek, a sofőr pedig, Fillégy Ferenc bordatörést szenvedett.

A halottakat és a sebesülteket beszállították Sopronba a klinikára, ahol azonban az autószerencsétlenség két súlyos sebesültje, Hacker Lipótné és Hacker Sándorné

szintén belehaltak súlyos sérüléseikbe.

Igy az atókatasztrófanak eddig négy áldozata és két súlyos sebesültje van. Hacker Sándor soproni gabonakereskedő szintén életveszélyesen megsebesült s a klinikán ápolják.

A rendőrség megindította a nyomozást abban az irányban, hogy a katasztrófaért a sofőrt, vagy ki mást terhel a felelősség.

Ugron István lemondott az Erdélyi Magyar Párt elnökségéről

Bethlen György grófot ajánlotta utódjának

(A Hajdúfalva közöszvari tudósítójától.) Ugron István, az Országos Magyar Párt elnöke a párt vidéki tagozatainak elnökeihez intézett levelében tudatja, hogy lemondott a Magyar Párt elnökségéről. A váratlan és az egész magyarságra lesújtó ható lemondás indokául Ugron István

csucsi paktum felbontását hangsúlyozza.

Mint hogy az elnöki tanács megbízásából felbontotta fel a néppárttal kötött megállapodást és most ez a párt kerül uralomra, nem akarja, hogy az Avarescu kormánynak ez a magatartása miatt vele szemben érzett bizalmatlansága megánts a magyarságnak kárára szolgáljon. Ugron felreáll az utból, hogy a romániai magyarság akadály nélkül élvezhesse tovább az Avarescu kormány részéről azt a rokonszenvet és méltánylást, melyet a csucsi paktum kátsége által nyilvánított.

Ugron István mindenesetre jól akart, mikor a községi választások alkalmából a hatalmon volt liberális kormányt a magyarság támogatása ellenében súlyos sebek és sérüléseink orvoslására és jogaink gyakorlati érvényesítésére hívta megnyerni, s nem egy kedvező változás a községi alakulásokban és a kormányzat politikájában erre

a kolozsvári paktumra vezethető vissza.

A magyarság ezért ép oly kevéssé rendel meg iránta való tiszteletében és háládatban, mint ahogy a csucsi közös felbontását is az ő népféltő és jogbiztosító törekvésének tulajdonítja.

Ugron István körlevélben lemondását a megváltozott politikai helyzettel indokolja, majd rámutat négy programpontra, amelyet másfél éves elnöksége alatt eredményesen munkált.

Ez a négy pont volt: 1. A pártnak megszervezése. 2. A párt egységének szilárd alapokra való felkötése. 3. A magyar sajtónak bekapcsolása a Magyar Párt működésébe. 4. Politikai súlyunk megalapozása, s annak a romániai pártéletben való érvényrejuttatása.

Az eredmény minden reményt és várakozást fojtott el.

s a magyarság fényes tanujelét adta politikai erélyének és fegyelmességének.

Utódjának Bethlen György alelnököt ajánlja.

akinek megvalósítandó programja a következő három pontban foglalható össze: 1. Előismerése a beállott történeti változások által létrejött új kereteknek s az azokba való beilleszkedés; ugyszintén közreműködés az állami konszolidáció munkájában, hogy a magyar kisebbség sorsa és helyzete jobbra fordulhasson. 2. További küzdelem összes az alkotmány, s a békeszerződések által biztosított jogaink elértéce céljából, azokból semmit fel nem mondvá, de csak nyitlissákkal, törvényes fegyverekkel küzdve. A tökéletes vak behodolási ellen. Egyedüli törekvésünk: mint az állam tökéletesen egyenjogú polgárai, minden tekintetben

ugyanazon jogokat élvezni, ugyanazon elbánásban s elbánásban részesülni mint az uralkon levő nemzet tagjai.

Pusztá ígéretekkel azonban nem elégszünk meg.

3. A pártnak legszölesebb alapon álló demokratikus megszervezése, mely az egész magyar társadalomra kiterjedjen, beleértve a nemzeti alapon álló polgári elveket valló magyar munkásságot is. 4. A párt-egységnek minden körülmények között való megóvása.

Amnesztia az oláh kormány megalakuláskor

Bukarest, április 6. A Monitorul Oficial hivatalos lap közölte az egyes miniszterek kinevezésére vonatkozó királyi kérésiratokat. Eszerint az eredeti kormánylistán az a változás történt, hogy közmunkaügyi miniszter Greza Péter lett, Petrevice pedig tárcanálküli miniszter. Az

erdélyi miniszteri székel csak a választások után töltik be.

A hivatalos lap közli egyúttal az új államtitkárok kinevezését is. Belügyi államtitkárok Berlescu és Bucsdn. Ez utóbbi látja el egyelőre az erdélyi miniszterium teendőit is.

Ferdinand király az új kormány kinevezésével kapcsolatban amnesztia-rendeletet szándékozik kibocsátani.

Elegáns női tavaszi kabátok

modell szövetruhák legjobb kivitelben legolcsóbb árban kaphatók

Barta Ferencné

női divatházban

Piac-utca 55. (Hungária kávéház mellett.)

Angol kabátok — — — 400 000 koronától
Govercoat kabátok már 450 000 koronától
Szővtruhák — — — 250.000 koronától

Bészler és Dávid vaskereskedése

a Kossuth szobor mellett.

Szántóvasak Tengelyek Kapák Ásók Rávasak Láncok és szegek stb nagy raktára!

Olasó árak!

Pontos kiszolgálás!

Jairus leánya

Irta: Liszt Nándor

Hitt'en álmodok, elbukott remények,
Halljátok im' az élet új szavát:
Magasra gyúlnak égi, tiszta fények
S beltöltik ezt a fáradt éjszakát!
Lélek se jár a nagy magyar halálon:
Béniult erőknél semha szörnyain
Halott-fehéren alszik most az álom
Halottas órák hűvös árnyain.
Lélek se jár és összeírt az ének,
Gyötörtén ülnek álmos emberek
S hulló remények fojtott életének
Szívbe törnek gyilkos tengerek.
Hegyeknek ormát szűrkeség takarja,
Alföldi ájoni nem terem virág...
Szemünkig ér az erdők ősz avarja —
Ez hát a csönd, a bús magyar világ,
Ez hát a csönd, a bús magyar világ.

Hitetlen álmodok, elbukott remények,
Halljátok im' az élet új szavát:
Krisztus szemében égnek még a fények
S beltöltik ezt a fáradt éjszakát!
Titkolt erőmet újra megtalálom
Csodás hatalma integet felém: —
Kafarnaum-ban így feküdt az álom
Halott erőknél bűnös éjjelen.
Megfejt heitelen álmod ősz-talányd
Nem jarta élet, elkerülte vágy,
Siratta haza Jairus leányát:
Sötétben állt a szűz, halottas ágy.
Sötétben állt — és jött az Isten-ember.
Tünet hozott, de nem kért számadást.
Hozott erőt, — és csillogó szemekkel
Hozott a lónyknak új feltámadást.
Eljött az É! Szent imója hallszük
Kafarnaumnak, — nekünk énekel!
Magyar huzánk még nem halt meg,
csak alszik
S Krisztus szívében új életre kel!

Testvéreim! ti süppedt, gyáva lelkek!
Erőtlen árnyak, tűnő életek!
Miért nem égték, miért nem énekeltek?
S verjen halál, vagy vágjon véres o-tor
Zengjétek azt az új élet dalát,
Mely megírta már szent Lukács apostol
Feltámadásunk szent diadalát!
Lelkünk se férjen senkinek se máshoz,
S ti, magyar szívek ne átkozzatok!
Hívó reménnyel magyar Messidához
Testvéreim, csak imádkozzatok!

A „Jairus leánya” c. bibliai dráma előadásain szavalta Lakner Lili.

Csanak Béla szerzői-estje

Kedden este a városi zenede dísztermében egy értékes zeneszerzői tehetség mutatkozott be költészetének legelső termékeivel, melyeknek szépsége, tartalmi gazdagsága, élet-erős és invenciózus gondolatvilága diadalmasan tükrözött felénk a teremő magyar zenei élet kifogyhatatlan erejét. Ennek az ihlető erőnek egyik fiatal hajtása Csanak Béla, akinek szerzői-estjén egy új és minden ízében magyar poéta-lelek ígértes, nagy értékeit ismertük meg.

Az a sok várakozás, melyet első tanítómestere, Kacsóh Pongrác fűzött a tehetségéhez, alig pár esztendő leforgása alatt valóra vált és ma ma már bőségesen rendelkezik jaszokkal a feltételekkel, melyek egy sohat ígérő karrier jóvendő utját és kifejlődését világosítják meg.

Hangversenyének szép és zenei sokoldosságáról tanuskodó műsorát egyik mélyértelmű kompozíciója (Téma: Csanak Béla Nemzeti Hírszekegyje) vezette be, melynek ötletes elgondolásával, finom kidolgozásával és művészi interpretálásával egyszerűen meghódította a közönséget. Utána a program legkiemelkedőbb száma, a G-dur szonáta következett, melyet dr Zemplénné

Csanak Mária hegedűtanárnő és Csanak Béla adtak elő frenetikus tetszésből kísérve. A több tételből álló darab (allegro moderato—menüetto—adagi—finale) tökéletes szerkesztési egysége, formai szépsége, eredeti és modern témavezetése egy olyan nagyszabású kompozícióval gazdagította szonáta-irodalmunkat, mely legelőbb részleteiben is maradandó értéket képvisel. Zemplénné Csanak Mária ragyogó művészete — Csanak Béla kiforrott zongorajátéka mellett — meleg tónusfestéssel, hatalmas technikai tudással és ritmikus lendülettel juttatta érvényre a szonáta költői mélységeit.

Hegedűjátéka annak a nagy és nemesen zengő, magyar művészetnek örökérvényű életéből forraszik, mely az alkotó lélek érzésvilágán szűrődik keresztül harmónikus elő, új és tartalmas valóságra.

A szerzői koncert második felében G. Havass Gáborné adott elő néhány magyar témájú s ötletesen felépített műdalt gyönyörű hangjának, régóta nem hallott művészi énekkultúrájának és hangszínező tudásának finom eszközeivel. Ugyancsak nagy hatást aratott Szedő Miklós, az Operaház kiváló, új tenoristája is, aki szintén Csanak interpretációkkal növelte a hangverseny sikerét.

A díszes és előkelő közönség úgy Csanak Bélát, mint a szereplőket szűnni nem akaró ünneplésben részesítette és egy babérkoszorút is ajándékozott a szerzőnek, aki ezzel a bemutatkozással kezdette meg önálló zeneszerzői pályáját, mely kiszabadítva magát a most még érezhető iskolai hatások alól, minden bizonnyal sok és maradandó diadalal fogja gazdagítani a magyar zenei kultúrát.

Zadravetz püspök rágalmazásért és becsületsértésért beperelte a Tiszántúli Hirlapot

A bíróság vonja felelősségre az elvetemült rágalmazót

(A Hajdúföld tudósítójától.) Oszlatian felhaborodást váltott ki egész Debrecen hazafias közönségéből az a minősíthetetlen hangú, hitvány támadás, amelyben a Reitz János által szerkesztett „Tiszántúli Hirlap” egyik januári száma Zadravetz Istvánt, a honvédség római katolikus püspökét részesítette. A hajdan katolikus pénzen alapított lap cikkezése nem átalotta nagy nekibuzdulásában liberális lapársai példájára pökbendi rágalmakkal illetni a nagynevtű főpapot, sőt megállapítható, hogy ezen a hangon és ilyen formában a legelvetemültebb radikális sajtótermék sem merészelte aposztrofálni Zadravetz fenékét személyét.

A T. H. otromba támadását első-sorban a „Hajdúföld” bélyegezte meg, majd a „Katholikus Figyelő”. Országot Zsigmond dr debreceni ügyvéd szintén egy cikkben adott kifejezést felháborodásának, amiért a T. H. szokása szerint több személyeskedő támadásban részesítette. Az üzleti sajtó delütnai terméke ezzel az ügyet a saját lovagiassága szabályai szerint nyilván befejezett-

nek is tekintette, — hiszen Budapest messze van s mikor Zadravetz püspöknek teljes elégtételt szolgáltatott a frankógyben a független magyar bíróság, a T. H.-nak természetesen eszébe sem jutott visszavonni otromba és gyáva rágalmait. Most astán bekövetkezett az elnyúlhatatlant erkölcsbíráló cikk-íróra a tragikus fordulat, amennyiben

Zadravetz püspök rágalmazás és becsületsértés címén pert indított

a Tiszántúli Hirlap ellen, s a per vételével megbízott Ország Zsigmond dr a maga részéről ugyancsak rágalmazás és becsületsértés címén tett bűnvádi feljelentést.

A megtorló lépés mindenesetre nagy megnyugvást kelt Debrecen keresztyén közönségében, amely a legnagyobb felháborodással volt kénytelen tűnni, mint gázol bűntelentül a Tiszántúli Hirlap a legkiválóbb magyar főpapok egyikének egyéni becsületében s mint próbálja beszenyyezni elvetemült rágalmával a honvédség püspökének tiszta talerját.

Halálosvégü verekedés Vámospércsen husvét első napján

Öt halápi legény nehéz dorongokkal támadt két fiatalemberre - Az egyik legény meghalt, a másik halálal vivódik

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap, husvét első napján véres, halállal végződő korcsmai verekedés történt Vámospércsen, hét duhajkodó halápi legény között. A verekedés az egyik legény halálával végződött, de a másik is oly életveszélyes sebesedéseket kapott, hogy életbenmaradásához semmi remény sincsen.

A verekedésnek előzményei vannak. Ugyanis Gál János és Gál József már

három év óta halálos ellenségeskedésben voltak

Kovacs Lajos, Rózsa Sándor, Knuckl Péter és Gergely szintén vámospércsi legényekkel. A haragoskodás napról-napra nagyobb méreteket öltött és husvét első napjának estjén érte el tetőfokát, amikor is Vámospércsen a Ludass-fele korcs-mában táncmulatság volt s ezen részt vett a hét halápi legény is.

Éjtel felé járt már az idő, amikor a két Gál fiú és a másik öt halápi legény között ismét erős szóváltás támadt, mert Rózsa Sándor négy társával együtt állandóan

szokat a lányokat hívták fel táncra, akiket a Gál-fiúk is felhívtak.

Ebből keletkezett astán a tragikusvégü verekedés.

A hét felingerült legény között szó-szóit követelt, ugyanarra, hogy csakhamar verekedésre kerül a sor. A két Gál-testvér kést rántott elő, de ugyanekkor a másik öt legény az erdőbe szaladt, ahonnan

vaslag dorongokat hoztak elő.

Ezekkel a késsel rájuk támadó Gál fiukra rohantak és Gál Jánost sny nyira megverték, hogy a szülei lakásához érve

a ház kapuja előtt holtan rogyott össze,

a testvére, Gál József pedig olyan súlyos sérüléseket szenvedett a hatalmas dorongütéstől, hogy életbenmaradásához semmi remény sincsen.

A csendőrség természetesen csakhamar letartóztatva Kovacs Lajost, Rózsa Sándort, Knuckl Pétert és Gergelyt, valamint ötödik társukat is, akiket kihallgattak. Kihallgatásuk alkalmával

valamennyien teljes belismerésben voltak

miután tagadásuk ugys hiábavaló lett volna.

A halálosvégü verekedésnek még a törvényszéken lesz folytatása, ahol a bíróság fogja felelősségre vonni a meggondolatlan, hevesvérü halápi legényeket.

ATROCITÁSONK

A titkos társaságok és a liberális lólab. A baloldali fajliberális ellenek csufos kudarcba fulladt hazaszerű frankakciója után újabb együgyű próbálkozással pocskolja a nemzetgyűlés drága idejét s az olcsó újságpapírost. Író háborút hirdet ugyanis a keresztyén és nemzeti irányú „titkos” társaságok ellen. Hogy milyen borzalmas valamik ezek a „titkos társaságok”, amelyek semmiesetre sem tévesztendő össze a konszolidációt szolgáló, ártatlan, lilliomdád, — na és főként izraelita szabaddóműves páholyokkal, azt vértől csepegtő cikkekből, mindig a legbeavatottabb forrásból, bőven ecsetelik a liberális pennaalkalmazottak. Ezek a jólétesült közlések pompás körképét adják a torsi és beteg aszido fantáziának s jellemzésükre elég, ha feljegyezzük, hogy egy-ugyanazon liberális lap ugyanarról a fantasztikus nevű „leghatalmasabb titkos társaságról” ugyanolyan nagyképpel írta meg egyik napon, miszerint annak 6000 tagja van, mint ahogy a rákövetkező számban, hogy 7 (hét) tagja van. De nem azért aszido akció az egész lármás blöff, hogy mihamarabb szembebökőden ki ne lóduljon a lólab. Mert mára már kiderült, hogy nem is ama száonyú titkos társaságok a kiirtandó titkos társaságok, hanem az ÉME, a Ker. Nemzeti Liga, a MOVE, MANS, Magyar Nemzeti Szövetség, meg a bajtársi egyesületek, szóval az összes keresztyén-nemzeti alapon álló társadalmi szervezetek.

Az ember nem tudja, nevéssen, vagy bosszantodják ezen a vigéchez méltó aszido furlangon. Mindenesetre azonban, ha már ki keli irtani a titkos társaságokat, ajánlunk egy párat derék aszidaink figyelmébe. Például az Országos Központi Hitelesítőket, a Hangyat, a Stádium és Központi Sajtóvállalat nyomdait, a keresztyén sajtót, a numerus clausus törvényt, a cserkészeket, leventéket, a Hadtörténelmi muzeumot és a 39-es hősi halottak emlékoszlopát. Egyszóval mindent, ami a nemzetközihéber felforgatással szemben a magyar öntudat, magyar öncéluság, magyar jóvendő erősítésére szolgál.

És miért ne? Ha már lud, — mondja a bölcs rabbi, — legyen jó kövér. Hajrá, irtsuk hát a kurzus titkos társaságait!

Magyar ember csak magyar lapot olvashat. — Kévéházból borbélynál, újságarúsnál követelje a HAJDUFÖLD-et!!!

tar arra, hogy az intézmény s a sok ezer megcsontult munkás érdekében a balesetbiztosítási költségek fedezetere az érdekeltek egy nagyobb özszegeű forgótőkét bocsátanának rendelkezésére, akár kölcsön alakjában is?

Az előlegrendszer elfogadásával annak megállapítása is szükségessé vált, hogy az előleg mi alapon rovasék ki. Célszerűnek mutatkozott első időben az előző évben kirótt balesetbiztosítási járulékok alapul venni, majd később pedig a korábban kirótt előlegek szolgáltak és szolgálnak alapul. Az erre vonatkozó számításokat a m. kir. Népjóléti és Munkügyi Minisztérium hagyja jóvá, ami egyúttal felhatalmazást is jelent az előleg kirovására és behajtására, mivel a befolyó előlegekből fedezendő a baleseti sérültek már megállapított s megállapítandó járadékai. — És, hogy milyen kevés ez az előleg — hiszen 1924. évben 15482 balesett lett bejelentve — mi sem bizonyítja fényesebben, mint az a szomorú tény, hogy immár 14 millió forintot kellett a betegsegélyezési alaphoz kölcsön venni, hogy a járulékok kiutalásában fennakadás be ne következék.

Es ily körülmények dacára, ha valamelyik munkaadó a reá kirótt előleg nagyságát kifogásolja, igen egyszerű és rövid eljárás után a munkaadó által bemutatott igazolások alapján az Országos Munkásbiztosító Pénztár az előleget méltányosan leszállítja.

Kétségen felüli tehát, hogy oly munkaadóknak, akik törvényszerű kötelezettségeiket pontosan szokták teljesíteni, ez az előlegkirovás nem jelent támadást. Ez a kategória, amely minden tisztelgetet és becsülést megérdemel, a cikkíró által nehezményezett „minősíthetetlen hangú és önérzetet eltipró” felszólítást nem is kapja meg, mert kötelezettségének helyes tudatában az előírt fizetéseket teljesítette. De megkapják mindazok, akik saját ügyeiket elhanyagolják, akik az előlegkirovás értesítésre sem nem fizetnek, sem az ellen fel nem szólalnak. S most itt az a nagy kérdés tolu eldérbe, vajjon gondolnak e vagy gondoltak-e valaha az érdekeltek arra, hogy a mulasztó és nem fizető munkaadók behajthatatlan balesetbiztosítási járuléka a többi munkaadókra lesznek felosztva és kiróva? Ilyen körülmények között vajjon a „könnyörtelen behajtási módszer” nem-e egyetemes munkaadói célt és érdeket szolgál?

Ezek után nem vitás, hogy az Országos Munkásbiztosító Pénztár ma kénszerhelyeztethen van, amit félremagyarázni senkinek sem szabad, legfőképpen pedig nem egy oly hetilap hasábjain, amely az ipar és kereskedelem, valamint az ezekkel összefüggő és összeköttetésben levő intézmények közötti jóviszony istapolásán lenne hivatva munkálkodni. A pénztár a jogos kritika elől sohasem zárkózott el, hiszen fejlődni akar és tisztában van azzal, hogy esetleges hibáit csak helyes kritikák útján küszöbölheti ki, de viszont arra nem szolgált reá, hogy a munkásbiztosítás 19-ik esztendejében ily méltatlan támadásokban részesüljön. Sajnos, csónkaházánkban a szocialis alkotások iránt igen kevesen bírnak érzéssel, gy bizony többen vannak, akik a munkásbiztosítás nemes ügyét is eltiporni akarnák. Es különös, hogy ezirányban ma koncentrált támadások érik a pénztárt és feltűnő, hogy ma még egy olyan felhívás is fajhat egyeseknek, ami épen a kellemetlen következményekre figyelmezteti a mulasztó munkaadót. Epen most! Emlékeztetésképen azt kérdezem, hol volt ez a nagy hangos tiltakozás, felterjesztés stb., akkor, amikor a

háboru előtt a pénztárak bizonyos tendencia folytán azt akarták kimondani, sőt egynémely bíróság ki is mondta, hogy az a munkaadó, aki az alkalmazottjától levont járulékokat a pénztárnál nem fizeti be, sikkasztást követ el? Ha a törvényes következményekre való figyelmeztetés „vérig sőt”, mi az előbbi?

Maradjunk tárgyilagosak, jegyezzük meg végre, hogy a munkásbiztosítás a a népjóléti egyik ága lévén, ma már az államban nélkülözhetetlen, minél fogva, ha még oly terhes is fentartása, mégis csak támogatásra érdemes és vétezik embertársa ellen az, aki azt indokolatlanul támadja.

Törekedjünk a megértésnek arra a fokára emelkedni, amit az a figyelmeztetés fejez ki, amely egyik németországi város kereskedelmi klubjának termében feltűnő helyén olvasható: az a klubtag pedig, aki a munkásbiztosítási járulékokat nem fizeti be, a klubból kizáratik.

Ugy szeretjük utánozni a külföldet, ugyan szíveleljük meg és kövessük a példát . . .

HIREK

1926 április 7. (Szóda)

Prot.: Herman. Kah.: B. H. Józ.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban de:ült idő u:alkodott. Az idő éjjel még hűvös volt, de nappal 15—20 fok Celsiusra emelkedett a hőmérséklet. Jósolat: Változóköny idő hőmérséklettel és esetleg csapadékkal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig. Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig. Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac-utca 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és Teleki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külvárosi-tér 1.), Csillag (Arpad-tér 1.) Mátyás Király (Nyilas-telep).

Madonnakép

Az álmom megcsúfolt, a telkem megtépett; És elveszitettem a Madonnaképet. Virágtalan, kopir a májusi kertem; — Én szeretni mertem.

Hej! de messze voltam, — s mily messziről jöttem; A Madonnaképem lebeggett fölöttem. Zokogtam dalokban, — kértem, egyre kértem, — Porba hullott térdem.

Aztán elfáradtam, — föla:ttam a harcot És most elveszitem a Madonnacrot, . . . Lányan simogatnak a májusi szelek; —

SÁROSSY LASZLÓ.

— A debreceni katolikus egyház Wolaffka emlékkünnepélyt rendez. — Május 13 an lesz huszéves évfordulója dr Wolaffka Nandor c. püspök halálának. A katolikus egyház elhatározta, hogy Debrecen nagynevű volt főpapjának emlékét fényes keretek között fogja megünnepelni. E célból május 13 an, délután 6 órakor az Arany-Bika dísztermében emlékkünnepélyt rendez, melyen a beszédet dr. Lindenberg János pápai főpap, püspöki helynök, prépost-plébános mondja. Remélhető, hogy ezen az eladáson, melynek részletes műsorát legközelebb ismerteti a Híradó, Debrecen magvar társadalma valláskülönbség nélkül fog megjelenni.

— Tűzvész Egyiptomban. Budapestről jelentik: Egyiptom Tintah területében a tűzvész 612 házat és 32 embert elpusztított. Négyezren váltak hajléktalanná.

Csak Franck a kávédarálóval.



Száz esztendő óta
Járja ez a nóta.

Sódar, kolbász, dagadó

FRANCK-os kávé csak a jó!

— Eljegyzések. Dr Balla Bertalan, Debrecen város tanácsnoka, az urí társadalom köztestületben álló tagja eljegyezte Tarcáról Andrassy Saroltát.

Lendvay Béla hírlapíró, a „Turul” Szövetség szék. fővezére és e. i. országos vezére április 4 én eljegyezte Gyenge Lucyka iparművéssé.

Jahász Nagy Sándor dr, a debreceni református egyház főjegyzője eljegyezte Kótay Klárát, a debreceni református leánygimnázium tanárnőjét.

Kövér Margittát eljegyezte Zádánv Sándor Hírdobosmestere.

— A Templomgyesület irodalmi délutánja. A debreceni kalvinisták Templomgyesületének irodalmi délutánokat rendező szakosztálya április 7-én, szerdán délután 6 órai kezdettel a ref. kollégium dísztermében a kilencedik irodalmi délutánt rendezte meg a következő műsorral: 1. Énekel az Iparos dalárda. 2. Amerikai uti élmények. Felolvasás, tartja: Baja Mihály lelkész. 3. Oh ne hagyj még boldog óra . . . Irta Jensen. Eljött a párom . . . Irta Frank R. Megtudták . . . Irta Székács. Énekl: Kálmán Böske urleány. 4. „Babonás hajó.” Irta Oláh Gábor. Szavalja: Csűrös Ferike urleány. 5. Zongorán játszik: Bay Erzsike urleány. 6. Énekel az Iparos dalárda. Jegyek kaphatók: a Központi lelkészi hivatalban, Méliusz könyvkereskedésben, a pénztárnál. Ülőhelyek 10,000 korona, állóhelyek 5,000 koronában.

— A Hadimúzeum Egyesület helyet kor a Déri-muzeumban. A debreceni Hadimúzeum Egyesület nevében Kell Elemér ezredes beadványt intézett a városi tanácshoz és kérte, hogy a Hadimúzeum részére adjanak megfelelő helyet és egy titkári szobát a most épülő Déri-muzeumban. A városi tanács érdemileg nem foglalkozott az ügygel, hanem kiadta azt a jog- és pénzügyi bizottságnak.

— Április 12-én kezdődik a hortobágyra a szarvasmarha kihajtás. A városi tanács kedden délelőtt tartott ülésén engedélyezte, hogy a Hortobágyra a szarvasmarhákat a szabályrendeletben megállapított idő, április 15-ike helyett már április 12-én kihajtsák. — A számvetőség április 8-án kezdi meg a hajtócsúdlak kiadását.

— Társasvacsora Tisza István születésnapján. Gróf Tisza István születésnapja alkalmából április 22-én este 9 órakor a Hungáriában tartandó társas vacsorán, amelyen Bethlen István gróf miniszterelnök mondja az ünnepi beszédet, résztvenni szándékozóik jelentkezzenek személyesen vagy levélileg április 15-ig a Tisza István Társas Körtitkárságánál.

— 50 százalékos utazási kedvezmény a mezőgazdasági és aratómunkásoknak. A városi tanács közhírré teszi, hogy a kereskedelemügyi miniszter a m. kir. államvasutak igazgatóságához intézett rendeletével megengedte, hogy a hivatásos mezőgazdasági és aratómunkások az általuk szerződésileg elvállalt mezőgazdasági munkálatok elvégzése végett lakóhelyükről a munkahelyre és vissza való utazásuk alkalmával felrua meneldíjkedvezményel utazhassanak. A földmívelésügyi miniszter idevonatkozó körrendelete a Városháza hirdető táblájára 15 napra kifüggesztett.

— Részegen nekitamadott a rendőrnek, mert felköltötte az álmából. Strébeli Gusztáv kőműves, debreceni lakos a husvétii ünnepek öröme alaposan felöntött a garatra, ugyannyira, hogy a saját lábán már haza sem bírt menni, hanem lefeküdt a Rózsa utcán levő Hangya üzlethelyisége előtt. A rendőrszem figyelmeztette Strébelit, hogy az utcán való alvás nincs megengedve és igazolásra szólította fel. Az álmából felkelte kőműves dühbe jött és nekiesett a köteleességét teljesítő rendőrszemnek, mert az zavarni merészelte őt. Erre aztán a rendőr kardot rántott, és megfékezte a dühöngő részeget, majd megkötözte és bekísérte a rendőrség központi ügyeletére, ahol őrizetbe vették. Botrányos részegség és hatósági közeg elleni erőszak miatt büntető eljárás indul meg ellene.

— Lederer újravételét követelmét elutasították. Lederer Gusztáv, a besztialis gyilkos követelmét, amelyben pórének újravételét kérte, a katonai felsőbíróasg elutasította.

— Kitűnő házi kosztra abonenseket elvállal Színházi bodega Battányi u. 1.

— Kötelek gazdasági zsebnaptárt egész vaslón kötésben 50 ezer koronáért szállítja Antalffy József könyvkereskedése. Telefon 6—12.

Laborfalvy Márkos Lujza

modern női divatsalonja
 Debrecen, Rákóczi-utca 41.
 Eredeti modellek! Szabás-varrás tanítás!

— **Allg egy esztendő** a „Tündér-ujjak, Magyar Kézimunka Ujság” és mégis olyan népszerű, hogy az egész magyar közönség saivéba várta, kedvercélvé avatta. Április 1-én színes fedélleppal, gyönyörű dupla mellékívevel, másfélszéres terjedelemben jelenik meg a pompás folyóirat. A havonként megjelenő lap, melynek előfizetése egy évre csak 150.000 korona, megrendelhető kiadói utján is, de számonként 15.000 koronáért kapható városunk könyv- és kézimunkatárait.

— **Hézz meg Schön Sándor** kesztységét a legújabb szabadalmazott népi svéd tornaszert.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szerda, április 7. Csitri B) bérlet
 Csü Ördög, április 8. Antónia, Kovács Terus mint vendég C) bérlet
 Péntek, április 9. Antónia, Kovács Terus mint vendég A) bérlet
 Szombat, április 10. Rang és mód, László Gyula 40 éves színes jubileuma, Bériet-szünet
 Vasárnap, április 11. Este A királyné rózsája Bériet-szünet

Csitri

Vigjáték 4 felvonásban. Irta Pierre Weber és Henry de Gorsse. Fordította Heltai Jenő. Bemutatta 1926 április 6-án a Csokonai-színház

A „Csitri” azokból a régi jó idők-ből való vigjáték, mikor még ettől a műfajtól is megkövetelte a közönség, hogy többet adjon mint egy-két ócska ötlet, néhány élére állított helyzet és bántó, tresz pikantéria. Világot se mondjuk ezzel azt, hogy talán a két francia társzerző darabja valami különösebb érték, csupán hogy tartalmasabb és néha ötletesebb is, mint azok, amiket manapság öntenek felénk Paris, Budapest irodalmi csatornáit. Ha ebben az elvadult, rohanó korban maradtak még egyáltalán ugynevezett régi színpadi értelemben veit problémák, a „Csitri” ezek közül is megpróbált felvetni egyet s bizony nem a darab hibája, hogy ma már nem kérdés és nem éri senki se annak mindazt, ami még a darab születése idején — annó régi jó nyugodt békevilág — probléma volt a talán megért egy félórás gondolkodást.

A Csokonai-színház aránylag jó előadásban hozta színre a darabot. Timár Kató, a Csokonai-színház igéretes tehetségű fiatal tagja, az első percek kis elfogódottsága után, sok melegséggel, biztonsággal, természetesen bajjal és értékesen tisztá, közvetlenül ható eszközökkel vitte sikerre szerepét. Hermann Manci tökéletes rajza alakot adott. Halassy né színés, gazdag humoru, pompás vendlány-figurája mellett, Lukács Julia, Cselnakossy né, Püspöki Rósi emelkedtek ki előnyösen az együttesből. Bársony Aladar jól meglátott helyesen érzékeltetett alakot állított színpadra. Tamas Bánd és Szigeti Jenő mulatságos, ötletes karrikaturáin kívül megérdemelt nagy sikert aratott Endrődy Miklós és Rajz Ferencz játéka is. A többi szereplők és a rendező szintén igyekezettel dolgoztak a siker érdekében. (mars.)

László Gyula jubileuma. Április 10-én lesz László Gyulának, a magyar színpadok e kiváló művésze tagjának 40 éves színesi jubileuma, mely alkalmából ünnepelni fogja őt a debreceni közönség. Ezzel a Rang és mód c. darab kerül színre, a darab főszerepében László Gyulával. László Gyulát üdvözölni fogja a város, az irodalmi testületek, a közönség, a színház, az országos színész-egyesület és a debreceni újságírók. Jegyek minden délután 3-tól 5-ig a színházi előesernök pénztáránál kaphatók.

Mozgószenházak közleményei:
 Szerda és csütörtök
 Április 7-8-án

Kisérőlag csak felnőtteknek! A zenés pokol, a mai divatozó éjszakai élet szakadatlan Carnevalja lobog és izzik ebben a 10 felvonásos erkölcsrajzban. Corinne Griffith művészi játéka kivül szépségével és remek toalettejeivel hat. A zenés pokolból tanulhatnak azok, akik saját tévedéseiket fedezik fel benne, ellenben passzál szórakozhatnak rajta azok, akik ezer poklokon keresztül szeretik a táncot és jazzt. Kisérő: „Sicc és az álomkór” burleszk.

Molnár Ferenc világhírű vigjáték, „Az uridiva” filmváltozata 7 felvonásban. Ez a ragyogóan megrendezett film méltó ahhoz a színdarabhoz, amely Molnárnak egyik legjobb alkotása. Alma Rubens és Lewis Stone oly művészi játékok mutatnak be, amelynél jobbat nem is várhatunk. Kisérő: Amerikai burleszk. Jönnek! Marica grófnő — Manna Lescant.

TESTEDZÉS

A húsvéti ünnepi program

még sohasem volt olyan sivar és értéktelen, mint az idén. Egyetlen egy mérkőzés volt s az is messze alott attól a foktól, mely alkalmas lehet még arra, hogy azt a kis-számú maradék közönséget, ami még Debrecenben meg van, továbbra is a labdarúgás híveitl tartsa. A nagy attrakciónak ígérkező

Nyíregyháza—Debrecen

ifjúsági válogatott csapatainak mérkőzése — ugyilátszik a rossz elő-készítés miatt — elmaradt s így a Húsvétvasárnap a Díszegri utra kigyúit közönségnek a

DVSC—DTE 7:1 (4:1)

lélektelen, gengenívó mérkőzést kellett végigélnie. A DTE a né-

zők közül egészítette ki csapatát s játéka ennek megfelelő volt. A csapatból Kaiser tűnt ki, kinek agilitása vitt életet a DTE csapatába, Weiszhausz, a két Fehér és Kalmár voltak még jók. A DVSC vasárnapi játéka nem sokkal biat, meglehetősen szűcs volt a csapat munkája. Góllövők: Polanczky (4), Martin (2) és Kantor DVSC és Szabó DTE 11-esből.

Fővárosi eredmények

A budapesti vezető egyesületek az FTC, MTK és az UTE a prágai Slavia bevonásával husvétkor kör-mérkőzést rendeztek Budapesten, melyek eredményei a következők voltak:

Slavia—MTK 2:1.
 FTC—UTE 2:1.
 Slavia—UTE 3:3.
 FTC—MTK 0:0.

Ez utóbbi mérkőzés az MTK játékosainak megatartása miatt botrenyba fulladt, ami igénybe vette a rendőrség közbelépését is s így a mérkőzés félbeszakadt. Ezek szerint a kiűzött sorleg és érmek győztese az FTC lett.

A MASz propaganda futóversenye

Vasárnap délután volt a MASz keleti kerületének mezői propaganda futóversenye, amely a várakozáson alul sikerült. Különösen a DEAC vakáción levő atlétáinak hiányát lehetett érezni, mert míg általában több mint 10-15 távfutója trenirozott kora tavasz óta, most nem tudott kiállítani egy ötös csapatot. A senior versenyt Gyulay DEAC nyerte imponáló fölényvel, 23 p 05 4 mp-es kitűnő idővel, a nyír egyházi Gégény és a kievárdai Galambos ellen. Gégény ideje 23 p 17 3 mp, Galambos pedig 23 p 18 mp alatt futotta le a 7 kilométeres távot.

A csapatversenyt a DTE csapata (Pacók I. 4, Pacók L. 5, Nánassy 8, Hadházy Géza 9 és Szál 10) nyerte 36 ponttal.

Az ifju-ági versenyt Maróthy debreceni KISOSz nyerte 11 p 55 mp alatt, Grosz Kisvárdai (11 p 56 mp) és Vuágh szolnoki KISOSz (12 perc) ellen.

Csapatversenyben első a debreceni KISOSz csapata (Maróthy 1, Nagy S. 5, Sztrányai 6, Cseterás 7, Kusassy 8) 27 ponttal. A verseny távja 3 5 km.

Április 11-én rendezik meg a MASz keleti kerülete a kerületi mezői futóbajnoki versenyt a DTE pályán.

TAVASZI UTCAI ÉS ALKALMI RUHÁK FESTŐJE ÉS TISZTÍTÓJA

BIRÓ festő és tisztítóművek

KÖZPONT · ARANY BIKA ÉS PÉTERFIA UTCA 30. SZ. ALATT

???? Miért nem mindjárt a legjobbat ???? ?

Alacsony fordulatszám, nagy teljesítmény, olcsó üzemeltetés, hosszú élettartam. Ezen tulajdonságokat egyesíti a szolid német gyártmányu

PÖHL-TRAKTOR

Árusítja: SATURNUS R. T. Budapest. VI. Teréz-körút 40-42. Telefon 961-30.

Galfreund Egon, a DTE boxtrénera április 17-én este 7 órakor a DTE Peterfia-utca 76. számú tornacsarnokában amateur boxversenyt rendez a DTE tagjai és a katonaság közt. A verseny keretén belül fog Debrecenben bemutatkozni Szigeti Ferencné, Magyarország kiváló boxoló nője.

A DKASE teniszpályái. A DKASE Piac utca 9 sz. a késztendő teniszpályáinak munkálatait már megkezdte. Ezután kérem fel azokat, kik a pálya bérletére jelentkezték, hogy a résztvevők pontos név- és lakjegyzékét április 10-ig hozzám annál is inkább sziveskedjenek beküldeni, mert akitől a névjegyzék a jelszett időre nem kapom meg, azok elesnek az előjegyzett joguktól és a pálya az újabb jelentkezőknek adatik ki. **Lordnt József, a DKASE főtitkára.**

KÖZGAZDASÁG

A debreceni állatvásár

A keddi állatvásáron a kövér piacra a felhajtás kicsi, a kereslet gyenge volt. Árak: primasértés 16.500—17.000, közepes 16,00—16,500, silány 14,000 koronától felfelé.

A lovásáron a felhajtás kicsi, a kereslet kicsi volt, úgy, hogy árki alakulásról beszélni sem lehet.

A szarvasmarhavásáron a felhajtás a kereslet késpepes volt. Árak: vágómarha kilogrammonként 6—10,000, szepes borjú 7—11,000, jármos ökrök párja 6—13 millió, fejős tehén darabja 2 és féltől 7 millióig.

A TÖZSDE

A korona Zürichben: 0.0072.80

Zürichi zariát

Zürich, április 6.
 Budapesti 0.0072 80—0.0072 80, Páris 18 15—18.02, London 25.23—25.23
 New-york 518.75—519, Brüsszel 19.30—19.25, Miló 20.87—20.85, Amsterdám 208.10—208.10, Berlin 123.45—123.50, Bécs 73.2 1/2—78.22 1/2, Szófia 3.75—3.75, Prága 15.38 1/2—15.38 1/2, Varsó 64.50—64.50, Belgrád 9.18 1/2—9.13 1/2, Bukarest 2.14 1/2—2.14 1/2.

Terményárak zariát

Hivatalos árnyományok, füzsvideki buza 392—402.5, dunántúli 385—397.5, pestvidéki 385—397.5, rozs 225—230, árpa 215—220, ébrárpa 280—315, zab 240—252.5, tengeri 180—185, korpis 182—185.

Eladások a következők: Buza: 100 q (76) pesiv 3900 ppar., 100 q (77) 3940 ppar., 450 q (77) dtúli 3937 ppar. V. Rozs: 150 q 2260 ppar., 100 q 2269.5 hajópar., 150 q 2300 ppar., 800 q 2300 ppar. Zab: 100 q 2425 hajópar., 150 q 2425 ppar. Árpa: 100 q 2000 ppar. doh., 150 q 2525 ppar. Tengeri: 150 q 1837.5 ppar., 300 q 1625 Somogy, 150 q 87 ak Somoskő.

Lisztárak: 0gg 6950, 0g 6800, 2-es 6350, 4-es 6100, 6-os 4850, 7-es 8000, rozs 0-ás 5400, egys. rezsi. 3700.

JÓZSEF FŐHERCEG SZÁLLODA

Budapest, VIII. Baross tér 2. sz. Keleti pályaudvartól két percre. Kényelmes, tiszta szobák, központi fűtés, lift, telefon teljesen átalakítva. Szobák már 80 000 K tól kaphatók.

Jogi, ügyvédi, államszámviteli vizsgáira teljes garancia mellett elő-készítült nyomtatott jegyzeti alapján a 20 éve fenálló

Fonetikus Jogi Szeminárium Budapest, Dohány utca 81. sz.

Elsőrangú kárpitos munkát készít
Szabó József Varga-utca 1.
 (Szentanna sarok) Berzsely fotelek, garnitúrák, hencserek raktáron.

Női kalapok

legszébb legolcsóbban kapható
Schimmer Mórénál Piac-u. 2.

Mezőhegyesi származású 5 éves fekete

nonius mén

3.000.000 koronáért

Sajdúvármegyei nonius tenyésztő-
 letbe eső vidékre lótenyésztéssel fog-
 lalkozónak eladó.

Tenyésztői mivolt hatósági igazol-
 ványval igazolható.

Debreceni
 Kertésztelepi utca 17.

**Legnagyobb
 női és férfi
 kalapraktár!**

M. NAGY MIHALY

Tel. 1038 Kélaposmesternél Csapó-
 utca 17. (Színház átjáró)

Alakítások szakszerűen eszközöltek
 Kézüntelve aranyéremmel.

Meghívó

A Debreceni Közvettőbank RT.

Debrecenben, Csapó-utca 8. szám alatti
 helyiségében 1926 április 15. napján dél-
 után 5 órákor tartandó

rendkívüli közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Az alapszabályok 25, 29. és 33. §-ai-
 nak módosítása.
 2. Új igazgatósági tagok választása, új
 felügyelőbizottsági tagok választása.
- Figyelmeltetnek a t. részvényesek, hogy
 az alapszabályok 17. §-a értelmében sza-
 vazati joggal csak azon részvényes bír,
 aki a közgyűlést megelőzőleg legalább 8
 nappal az intézet pénztáránál részvényeit
 letétbe helyezi.

Az Igazgatóság

RISKO BELA

női divatterme
FERENC JÓZSEF-UT 26. SZÁM
 Árát a viszonyokhoz képest mérsékelt

Pénztár-blokk

öt féle betűjelzéssel
 kapható bármily mennyiségben

lapunk kiadóhivatalában

Piac-utca 59. sz.



**Elegáns
 és praktikus**

Palma kaucsuk sarokj és kaucsuktalpa.
 Elegáns, mert ruganyosságával biztonság és
 tartóssá teszi a járást; de praktikus
 is, mert sokkal tartósabb és olcsóbb, mint
 a bőr és minőségben felülmúl minden más
 gyártmányt.

Plissirozást !!! guvlirozást

készít
PALOTAI kelmefestő, vegytisztító, gőzmosó
 Batthyány-u. 26. Kálvin-tér 5

Német „D” gyártmányú és Méray
Motorkerékpárok

előnyös fizetési feltételek mellett
 Auto és motorkerékpár kellek
HUNGÁRIA Üzemfelszerelési és Árukereske-
 delmi Rt. HUNYAD-UTCA 11. sz.
 Köztisztviselőknek, katonatiszteknek vasutasoknak 24 havi részletfizetési kedvezmény.
 Telefon 9-87.



Gyerünk mindannyian

és vegyük férfi és- fiuruhánkat a

Magyar Ruháipar

Debrecen legnagyobb férfi-
 és fiuruházában

mert ott nagy választékből olcsó áron vásárolhatunk

Piac ucca (közvetlen a Bika-szálló épületében)

Telefon 13-33.

LENGYEL

Vegytisztító Kelmefestő Gőzmosó
 CSAPÓ-UTCA 18,
 Plissé és guvlirozást saját műhelyemben készítek.

Bereg megyében

100 hold buzatermő föld

mérsékelt árban haszon-
 bérbe kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Rádió!!

GÖRCSÖS LAJOS Batthyány-u. 26
 Raktáron tart rádiókészülékeket s ezek
 alkatrészeit a legolcsóbb napiárban. Villa-
 mos selyemneryók, izólámpák, stb. stb

**ÉPÜLET-, BUTOR- ÉS
 LŐSZERSZÁM VASA-
 LÁSOK, FOURNÉREK**

Bészler Lajosnál

Széchenyi-utca 2. szám alatt.

Sodronykerítésgyár

készít: Sodronyfonatokat, vasszőveket,
 menyegzőnádakat, kocsitűlést, ágybetétet galv.
 sodronybal és minden e szakmába vágó
 munkát elvállal Neubaier János Kétmalom-
 utca 4. szám alatt.

SZABÓ JÁNOS

uridívat és egyenruha szabósága
 elvállal fagonmunkákat is
Debrecen ret. püspöki palotában
 a Nagytemplommal szemben.

Meghívó.

A „BOCSKAY” VASONTODE
 MOTOR ÉS GÉPGYÁR RT.

I. évi

rendes közgyűlését

1926. évi április hó 14. én délután 3
 órákor Debrecenben, a gyártelep
 irodahelyiségében tartja meg, melyre
 a társaság részvényesei tisztelettel
 meghívotnak azon figyelemre, hogy a
 megnevezett társaság alapszabályok 15. §-a ér-
 telmében részvényeiket szelvényeik-
 kel együtt a társaság pénztáránál
 (gyár telep) 8 nappal a közgyűlést
 megelőzőleg le kell tenniük. Az évi
 mérleg és az erre vonatkozó összes
 adatok szintén társaságunk üzleti
 helyiségében, az üzleti órák alatt
 megtekinthetők.

Tárgysorozat:

1. A 7000/1925. P. M. számú
 rendelet értelmében 1925. évi január
 hó 15. napján felvett megajító-
 mérleg megállapítása, az igazgató-
 ság és a felügyelőbizottság javaslata
 alapján.
2. Az igazgatóság és felügyelő-
 bizottság jelentése az 1925. üzlet-
 évről, valamint az 1925. évi mérleg
 megállapítása.
3. A nyereség felosztásának és a
 felmentvény megadása iránti hatá-
 rozat.
4. Esetleges indítványok.
 Debrecen, 1926 március hó 31. én.
 Az Igazgatóság.

**Utak, udvarak, járdák,
 terek kiburkolása**

faragott vagy faragatlan kővel, élire
 vagy lapra fektetett léglából, vagy ba-
 tonból szakszerű kiviteiben és juttatá-
 san vállalják

Bartha István és Tsal kövezőmesterek
 Debrecen, Iszapály-utca 3/h.
 Telefon 7-85.

Kérjen árajánlatot!

Legszébb és mégis a legolcsóbb

férfiruhák

a legújabb divat szerint

Sélyei József

uri divatszabónál készülnek, ahol leg-
 nagyobb választék bel- és külföldi sző-
 vetekben. — Alapított 1898. évben.

Péterfia-utca 42. sz.

APROHÍRDETESEK

Lakás

Előcsinált egy szoba konyhás lakásomat hasonlival, Hatvan-utca 55.
Kiadó átjárás kis szoba nyári konyhával a szomszédos házban. Kvartélyt adok házzal együtt is. Kuruc u. 62. 621
Két szoba központban mellékhelyiség teljesen újonnan renoválva telépéssel átadó. Cim a kiadóban, 626
Előcsinált új bútorozott nagy utcai szoba Atilla-ér közelében április 15-étől kiadó. Tompa Mihály-utca 8. 634
Kvártilós fővelétek Varga-utca 28. szám második ajtó alatt. 642

Kiadó bútorozott egész villa a Nagyerdőn. Komlóssy-ut 62. szám alatt.

Kiadó azonnal telépés nélkül orvosi rendelőnek, irodának két utcai szoba előcsobával Szentanna 23. 637
Öt szoba lakásnak egy szoba, konyhás esetleg előcsobás lakást keresek minél előbbre. Magas bért fizetek jelgére leveleket kiadóhivatal továbbít 548
Utcai bútorozott szoba 1 férfi részére igényem nélkül kiadó, Miklós-utca 21. 664
Kiadó átjárás kisi szoba külön konyhával és szép bútorozott szoba konyhával vagy snélkül Kuruc-utca 62. 651
Bútorozott utcai szoba központban villanyvilágítással szobával kiadó, Hévílyes-utca 6. 666
Előcsinált bútorozott szoba, egy-két szobával kiadó Török Bálint 26. 485
Két utcai szoba külön előcsobával, iroda, vagy orvosi rendelő céljára május 1-étől kiadó Péterfia 35. 672
Bútorozott utcai szoba villanyvilágítással központban kiadó Hévílyes 6. 677
Központban 2 szoba, mellékhelyiség újonnan renoválva átadás. Cim kiadóban 679
Bútorozott szoba azonnal vagy tizenötötől kezdve kiadó Bathyasny utca 18. 678

Ajánlat

Berliniek, csipkék, rövidárak legolcsóbban, legnagyobb választékban Binétiné Hatvan-utca 1. 34
Zamatos házi bor baktör és fajszőlőkől, literenként 10,000. Kapható mindennap Poroszlai-ut 53. 60-
Kerti vasbutorok egymint székek, padok, asztalok készítenek Rákóczi-utca 13. — Ottó lakatosnál. 857
Bélyeg- és szalmakalapok legolcsóbban beszerezhetők Matia Anna, Cséméte-u. 10. 420
Pestlekek, lakkok, firnisz, szománcok, legfinomabb szoba padlóakkok legolcsóbban kapható. Klein Vilmos Arany János 10. udvarban. 224
Fehérmű hímzést olcsón vállalok, Lorántffy-utca 16. szám 8. ajtó 329
Női szalmakalapok legdivatibb formákban 70 ezer koronától. Széll Gergely, Csapo utca 11. 300
Teljesen új utcai fájborainak literenkénti árakát nézze Kossuth-utca Kapu alatt. 618

TARARÉRTŐZHELYEK

Nagy István lakatosmester Széchenyi-u. 6.
Föld kiadó. öt hold, a Kondoros megállóhoz közel, kertésznek is kiválóan alkalmas. Cim a kiadóban. 622
Képek teljesség békességét, új épületek bevezetését és javítási munkálatokat szakaszerűen, pontosan és legolcsóbb árban készit: Blattner Gyula cég, Royallal szemben. Telefon 4-68. Alapítási év 1901. 224
Savanyú káposzta Miklós-utca 29 alatt nagyobb mennyiségben kapható
Legelőre, köze a városban, jószágot váltalati a Hájó-utca 2. Telefon 11-77. 623
Fájborok saját termés, magas fokú 12 000. új 8000 Arany János-utca 30. 276
Utcai homoki fájbor hordó tételben is kapható Tóby József terméknél Széchenyi utca 45. 486
Urali és gyors sikerrel tanít magyar nótát cigányosan, kotta nélkül rongorázní. Péterfia 40. 675

Érdéklést (csipkebeszéd) vállal Nagy Gyula műhímező József kir. herceg-u. 3. 494
Legdivatibb kalapok, estélyi, utcai ruhák alakítások bámulatos olcsón kaphatók és készítenek „Balvárosi“-ban, Kossuth-utca 26. 811
Nagyszerű 86 katasztrális hold elsőrendű föld tanyával haszonbérbe kiadó Ertekezhetni husvét másodnapján délelőtt Honvéd utca 16. 628
Bélt, iroda, raktár lakással együtt Fő-téren azonnal kiadó Stémgéniél Csapó 11 635
Öt szobának, vérszegényeknek (nem ragályos betegeknek) kellemes otthon a Balaton legcsébb pontján családias ellátás jutányos árban. Érdeklődőknek felvilágosítást ad „Gizi mama“ Virius-telep. U. Balatonszepend. 629
Mindenféle női ruhák készítését olcsón vállalom. Szabás, varrástanításra tanult felveszek Bera Julia, Varga-utca hatodik szám 640
Érdéklést előcsobát adnék napi 15000 koronáért a Méliusz-téren. Cim a kiadóban. 630
Hékek kezelését, bevezetését felelősséggel vállalom. Cimet Borz-utca 8. szám alá kérem. 636
Szörfvizsgárára szakaszerűen, műhelygyakorlattal csak Kiss gépműhely szörfiskolájára készít elő díjtalan állásba helyezéssel Erzsébet-utca 20. 663
Tégla kert, Szepesi-ut 15 szám kiadó 500 quadrát lucerna, 600 quadrát szántóföld. Értekezni lehet ugyanott 638
Kocsik nagy választékban, kedvező árral. Ráthuzás gépen tizezer koronától. Neuländer kocsijárá, Erzsébet-utca 28 szám 656
Kvártilói kaphat jobb egyén vagy házaspár konyha használatával, Kuruc-utca 62. 652
Király hávéi mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-ter 11. szám. 416
Mosni, vasalni, takarítani házakhoz megyek, Arany János-utca 56. Özv. Babrikné. 674

FESTÉKEK

a legjobb színekben a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók
STERN
 festéküzlet Piac-utca 10. Bikavalszemben

Kereslet

Vessék használt könyveket, egész könyv tarakat Harmathy Pál könyvkereskedő, Fűvészkert utca 14. 246
Új fűrdőkádát megvételre keresek. Cim a kiadóban. 659
Bejárónőt délelőtre felveszek. Péterfia-utca 32. 643.
Választott malacokat, jól fejlett egyenlőket, keresek megvételre, Engel, Werbőczy-utca 3. 655
Rófiu szakmában képzett, jó megjelenésű, megbízható intelligens detail eladót keres helybeli rófiüzlet. Irásbeli ajánlatokat életkor, családi körülmények, fizetési igény megjelölésével „Textil“ jelgére kiadóba kérek 668
Kirakatrendező helyben június 1-étől belépésre rófiu üzletbe kerestetik, irásbeli ajánlatokat ig ny megjelöléssel kiadóhivatalba „Kirakatrendező“ jelgére kérek 668
Finom elsőrendű házi kosztra abonnenseket keresünk. Bethlen 29. 5. ajtó 676
Mindenes bejárónő, szerény magaviseletű felvételek Vigkedvü Mihály-utca 45 680

TEGDES

NŐI ÉS FÉRFISZABÓSÁGA
PÉTERFIA-UTCA 42
 Legelegánsabb öltözékek heti és havi részletfizetéssel

Eladás

Béray lexikon 11 kötet. Magyar Nemzet Története 10 kötet bőrkötésben, új állapotban eladó. Csillag u. 82. 242
Eladó skác szerszám (1 méter hosszuk) Vigkedvü Mihály-utca 28. sz.
Villanyvilágítású akácorsó darabonként 5000 koronájával, 3 méter magas jegenye nyárfa darabonként 8000 koronájával, 8 éves spirea, amariska darabonként 1500 koronájával, Jucca filamentosa 100 darabonként 2 000 koronájával kapható Dobos faiskolájában Kemecsen (Szabolcs-m.)
Két 3 és fél hónapos fajtiszta német vissza eladó, Miklós-utca 15. 612
Eladó kétréylas prima szőfő Poroszlai-ut 44, azonnal beköltözhető 2 szobás lakással. Értekezni Nagy József szűcsnél, Szentanna 3. 611
Eladó temetkezési vállalat teljes felszereléssel, három kocsival Hajdúbüzörmény Szabó Imre 4.9
Egy angol cica eladó Bercsenyi-utca 36. szám 5-3
Két Platánfa, földieper és ibolya palánta, valamint egy új férfi cipő eladó Szent Anna u. 34. 639
Eladó Jókai-utca 44 számú ház átadó lakással. Értekezni ugyanott. 645
Eladó 800 négyzetméter szőlő az Ungváry kerület gyümölcsösökkel, hozzávaló felszereléssel. Csapó u. 35 Cs ka. 644
Intányosan eladó egy három méter hosszú két méter széles alig használt ebédő szőnyeg Bözörményi ut Hangya kirendeléség 632
Üvegcsokrény (vitrin) tükrös eladó Maróthy György utca 8. 688
Eladó kütőhangu hegedű, Bathyasny 13. emelet, balra. 631
Eladó Kasos kapitáros méhcsaládok Homok-ker-utca 57. 648
Hatvan-utcai kert legelején, házhelyek kegyen alkalmas, termő gyümölcsfákkal és szőlővel beültetett 2700 négyzetméter terület egészben vagy 350 négyzetméteres parcellákban eladó Értekezni lehet Hadházi ut 16 d u 2-4-ig, vagy a pénzügyi-palota I. emelet 21 sz. alatt Szabó. 646
Eladó keményfa, uri hálószoba bútor Teljezen komplett, kilenc darabból áll. — Megtekinthető Széchenyi-utca 21. szám alatt, az emeleten. Ugyanott egy kifogástalan állapotban lévő berber-ülönny is eladó 12-13 éves fiu részére. 633
Fajbaromfi és tojásai, ezüst nyulak eladók. Libakert, Szegfü-utca 12. 657
Eladó kis szekér, eke, gépkapa, kőszerszám és gazdasági eszközök, Rákóczi-utca 19 szám
Eladó 220 hold épületekkel bőven ellátott birtok. Cim a kiadóban 650
Bürgöen eladó Homokkert-utca 81. számú ház háromszobás beköltözéssel 100 millióért Máté iroda Szent Anna-u 55. 64
Motorkerékpár olcsón eladó Verbőczy-utca 12 szám 661
Eladó Rizling, Ezerjő, Kadarka, Kövidinka porhajas gyökeres szőlővessző, Teleyk 12. 653
Eladó gazdasági gépek, eszközök, cin fűrdőkád, Csapókert, Mikes Kelemen-utca 17. 668
Eladó ház, Csapókert elején villamosnál öt szobával, konyhás lakással. Értekezhetni Meszena 12. 639
Hegedű régi Tanzer-féle eladó. Megtekinthető Péterfia 19. 12-13 óra közti. 662
Emeletes Piac-utca melletti ház, óriási park és kerttel eladó. Ugyanott orvosi rendelő vagy irodának megfelelő szoba kiadó. Értekezni Lőkóvits ékszerüzletben. 664
14 éve fennálló fűszerüzlet családi okokból azonnal átadó. Ugyanott, nagy edények kisebb-nagyobb kiegészítés hordók nagy hordók szőlőporáshoz, ugor-kás, beifűtés és boros üvegek, gerendák, stalszik eladók Deák Ferenc utca 29. 670
Jókárban lévő üvegajtó eladó, Csokonai-utca 44
Költözés karban lévő két hold szőlő épülettel és felszereléssel eladó, Értekezni dr Nagy Samu ügyvéd, Péterfia-utca 2 sz, alatt lévő irodájában. 667
Bethlen-utca 55 számú szép nagy családi ház beköltözhető lakással eladó 665

Poloska-

irtást vállalok felelősséggel
SZÜCS IMRÉNÉ
 hat eng. poloska, fégirtó
 Debrecen, Baross-utca 1. sz.



„Ilona szőlőtelep“
 saját termésű kitünő fajborait
Ferenc József ut (Piac-utca) 75
 szám alatt a kispalattai pincehelyiségben pecséttel lezárt hordóból csapóva, feltétlen megbízhatóan kerekre, nyit edénybe, bármily kis mennyiségben az alábbi áron kimeri:
 1 liter csemegebor — 15000 K
 1 liter Róling — 12000 K
 1 liter Ezerjő — 10000 K
 1 liter Kövidinka — 10000 K
Pincénk és a kezelés tisztaságát kérjük megtekinteni
 AZ IGAZGATÓSÁG.

Meghívás.

A DEBECENI „HANGYA“ KERESZTYÉN FOGYASZTÁSI ÉS ÉRTÉKESÍTŐ SZÖVETKEZET
 1926. évi április hó 18-án délelőtt fél 12 órakor központi irodájában (Debrecen, Kossuth utca 7. Káross-ház)

rendes közgyűlést

tart, melyre a tagokat az alapszabályok értelmében ezenel meghívja.
 Napirend.
 1. Az 1925. évi üzletévre vonatkozó igazgatósági jelentés.
 2. A felügyelőbizottság jelentése az 1925. üzletévről.
 3. A mérleg megállapítása, a tiszta haszon feletti való rendelkezés és a felmerülő költség.
 4. 7000/1925. P. M. rendelet alapján az igazgatóság javaslatára részleges névértékének megállapítása iránt és ezzel kapcsolatban az alapszabályok 12. §-ának módosítása.
 5. A 7000/1925. P. M. rendelet alapján a megnyitómérleg megállapítása.
 6. Netaláni indítványok.
 Az 1925. évi mérleg és zárszámadások a szövegeket központi irodájában Kossuth-utca 7. szám alatt közszemlén vannak s a tagok által a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
 Debrecen, 1926 márc. 28-án.
 Az Igazgatóság.

Permetezéshez

legelőket és legelőket a **Veréb István** által Debrecen, Szapannos-utca 10 sz alatt már 20 éve gyártott legújabb szab.

„Sugár“

permetező.

Megérkeztek
 a legújabb női és férfi tavasszi divatkelmék
Bagi Lajos
 rófiu és rövidáru tisztebe Bathyasny-utca 6.
 Továbbá epogok, mosóvoalok, valamint mosó kreppe marocianek.